



科右中旗1600余支 三级三类 志愿服务队打通服务群众 最后一公里

科右中旗

党史学习教育开展以来,兴安盟科右中旗坚持高标准落实、高质量推进,创新学习形式,坚持分众分类、线上线下,多渠道、多形式互促互进,开好“五个一”活动,发挥好“四个作用”,不断提升党史学习教育成效。

五个一

在学深学透上下功夫 推动党员群众都能讲一个党史故事

我17岁当兵,参加革命工作,同年加入中国共产党。参加过抗日战争、解放战争。抗战胜利后,我回到了家乡吐列毛杜镇元宝屯嘎查,1958年开始在嘎查开展妇女工作,带领乡亲们搞经济建设。我始终坚信只要心中向着党,相信党,坚决跟党走,就没有战胜不了的困难。6月20日晚,92岁高龄的张树花在家中回忆起那段峥嵘岁月,结合自身从军经历,讲述了自己入党、参军、搞建设的初心和故事。而学生则是元宝屯嘎查包片领导、第一书记、嘎查两委班子和嘎查农牧民群众。

党史学习教育开展以来,科右中旗聚焦各级党员干部党史学习教育全覆盖、有实效,按照机关、学校、苏木镇、嘎查、社区、非公经济组织和社会组织、国企等7类党史学习教育任务清单,分级分类推进,推动全旗13019名党员群众都能用小故事讲大道理,让红色基因融入精神血脉。截至目前,科右中旗各党组织书记通过“三会一课”、主题党日、双书记周例会等形式讲党课、讲党史故事,现已开展148次。尤其是通过“学习强国”党员一帮一活动,组建党员与身边两名

群众学习3人小组,微信群1000个以上,带动群众2000人以上参与到讲党史故事活动中来。

自党史学习教育开展以来,科右中旗还在全旗各中小学学生中开展党史学习教育,小手拉大手,我为家长讲党史故事活动,让中小学生在读红色经典中与父母一起重温党的奋斗史,在讲解抗战老兵的故事中,与父母一起体会英雄精神;在唱经典歌曲、读红诗中让父母重温党的光辉历史。

小手拉大手,我为家长讲党史故事活动,让每位学生深刻认识和了解党的百年光辉历史,把红色传统、红色记忆、红色基因牢牢记入中小学生心中,达到教会一个学生,带动一个家庭,辐射一个嘎查(社区)形成人人学党史的氛围。全旗44所中小学校(幼儿园)2万余名师生家长参与,覆盖率达100%。

同时成立各类宣讲团和家门口唠嗑队,面向不同的群体开展分众化宣讲,将讲党史与讲行业发展、讲自己的亲身经历紧密结合,让讲的内容不枯燥,让听的人坐得住。截至目前,开展宣讲910余次,参与群众8000余人,受到广大群众的广泛认可和欢迎。

四个作用

在悟深悟透上下功夫 推动党员群众都能感悟一个道理

多亏党的政策好,2017年我们一家从破旧的土房搬进了如今的新房,还让我这个一没本钱、二没技术的农民渐渐走上了致富路。2020年我们家收入达到了6万多元,我们一家永远都不会忘记共产党的恩情。6月20日,巴彦呼舒镇乌逊嘎查贫困户李田宝回顾自家生活发生翻天覆地的变化时激动地说。

谁让我脱了贫?谁让我过上好日子?谁帮我解决了具体困难?谁领我走上了幸福路?党史学习教育开展以来,

科右中旗在全旗广大农牧民群众中以设问式、问答式等引导学习方式,全面展开学党史、感恩党、听党话、跟党走大讨论活动,结合脱贫攻坚、乡村振兴和家庭生产生活等方面发生的巨大变化,引导群众感恩党、念党情,一心一意跟党走。截至目前,已累计开展讨论900余场次。

开展党史学习教育以来,科右中旗坚持学党史、办实事与悟思想、明道理有机结合起来,着力打通学思悟践,一体化推进党史学习教育。

助推党史学习教育走深走实

在办实事上下功夫 推动党员干部都能办一件好事实事

6月18日,姚先生在魅力科右中旗平台上留言,政务服务大厅现在能同时办理营业执照和缴纳违章吗?很快,姚先生就收到了中心工作人员的反馈,告诉他旗市场监督管理局和车管所已经入驻政务服务大厅了,有专门窗口,可以一站式办理。

马东晨 真是太方便了,以前还要跑两个地方,现在来大厅办理营业执照,没想到把交通违章也一起办了,省得再跑一趟交警大队了!办事群众姚先生难掩喜悦的心情。

这是科右中旗开展党史学习教育、为民解忧的一个缩影。党史学习教育开展以来,科右中旗推进“五中心贯通”,公布4667788“我帮你”通办热线,重点打通接、分、办、督各环节,从体制机制上重新架构为民服务新格局。

科右中旗四大班子领导通过亲自带队到各包联帮扶点调研,自查梳理重点工作,重点领域中存在的问题,形成首批重点民生项目17个,各地各部门结合巩固脱贫攻坚成果、群众急难愁盼等问题,形成重点民生项目450个。依托文明实践所、窗口服务单位和商户等,建设有人员、有管理、有项目的“我帮你”志愿服务点257个,叫响“你有困难你找我,我是党员我帮你”志愿服务品牌。

在测准测实上下功夫

在测准测实上下功夫 推动办实事有一个百姓评判的测评体系

为提高办实事成效,建立全旗办实事群众测评体系。各地各部门建立自查测评办法,在微信公众号、公示栏等载体,动态更新本地本部门的项目清单、进展情况、完成时限,面向群众畅通评价渠道,通过公众号、问卷调查、发放测评表、设置留言板、走访调研等多种方式,让

群众来评判打分。健全监督机制,制定下发“我为群众办实事”实践活动评估办法,各指导组按照“六看”原则,督导“我为群众办实事”实践活动开展情况,预计在6月30日前完成核查评估,确保“我为群众办实事”实践活动取得阶段性成效。

在争先争优上下功夫

在争先争优上下功夫 推动党组织确定一个开新局举措

学党史贵在开新局,凝聚起闯出新路子、展现新作为、迈出新步伐、彰显新担当的磅礴伟力。

科右中旗把党史学习教育与抓好项目建设、开展招商引资、优化营商环境、实施乡村振兴、化解信访积案、加强生态保护、推进政法队伍教育整顿、推进基层治理体系建设等重点工作紧密联系起来,把党史学习教育成果转化为推动经济社会发展的强大动力,以工作实绩和成效检验党史学习教育成果。

6月18日,华侨城北方集团与科尔沁右翼中旗政府基于自身优势与特点,达成文旅项目合作签约,着力推进科右中旗五角枫景区、图什业图亲王府等景区建设。

住建局实施完成南鼎乌苏污水处理厂相关配套设施

建设工程、巴彦呼舒镇生活垃圾无害化处理城渗滤液处理工程、再生水处理工程,有效控制垃圾处理厂的污染物排放量,减少地下水水资源利用。

实施防沙治沙、营造林等生态工程20万亩,森林覆盖率、草原植被度分别达到18.54%和6.4%,沙化土地有效恢复比例达到88.4%。

肉牛产业高起点发展,发放产业贷款6.8亿元,新增存栏7.5万头。引进华阳、蒙众联等龙头企业成功入驻,百利舸产业园区肉牛存栏达到5000头,鸿安交易中心交易额突破9亿元。

科右中旗正紧密结合中宣部量身定制的发展战略,从华侨城、中影、中青旅落地生根到文旅融合、农旅融合,使生态饭更香、牛文章更大、文旅经更响。

在四个作用上下功夫

在四个作用上下功夫 推动党史学习教育出特色出亮点出实效

发挥好督导组和指导组督促指导作用,确保学习教育取得成效。目前,科右中旗委六个指导组完成对全旗80个单位党委(党组)的4轮全覆盖指导,做到全覆盖督促指导、全过程严格把关,列出问题清单,紧盯整改进度,推动任务落实,确保学习教育取得良好成效。

发挥好群团组织发动群众作用,当好联系群众的桥梁纽带,组织动员广大人民群众坚定不移跟党走。5月17日,旗妇联全面启动“我是娘家人,我帮你”巾帼志愿服务活动,组建巾帼志愿队伍,号召巾帼志愿者深入社区、嘎查、学校、家庭广泛开展各类志愿帮扶活动。一月份以来,为全旗27名符合条件的农村贫困患病妇女送去两癌救助专项资金每人1万元,共计27万元。团旗委联合旗扶贫办为科右中旗巴彦呼舒第七小学的少年儿童捐赠爱心图书共300余本。团旗委、旗少工委向代钦塔拉中心校和巴扎拉嘎中心校校干教学点的132名学生捐赠爱心校服。

发挥好舆论宣传战线引导作用,让党的声音传得更开、传得更广、传得更深。通过张贴、摆放铸牢中华民族共同体意识宣传画、台历等方式,努力营造氛围,宣传好。不论是从哪里人,咱们都是中国人,不论是从哪个族,咱们都是中华民族。

聚焦旗内+旗外联动宣传,通过在科右中旗发布“科右中旗新闻网”等官方新媒体平台开设“我帮你”进行时、党史天天听、我为群众办实事等专栏,持续发布部门动态、党员心声、办实事效果等报道。目前,旗级平台累计推送党史学习教育内容1326条,向上级媒体投稿发稿749篇(条),其中在《人民日报》、中国新闻网等中央级媒体发稿258篇(条),在《内蒙古日报》、内蒙古新闻网等自治区级以上媒体发稿323篇(条),在省市级媒体发稿168篇(条)。

发挥好正反两方面典型作用,掀起创先争优的热潮。围绕学党史、悟思想、办实事、开新局四个方面,发掘培树先进典型,打造“一村一品”。依托以天然山水景色发展乡村旅游业的巴彦敖包嘎查,以465模式为群众提供精细化服务的乌拉嘎社区,以拥有73年党龄、92岁高龄的新中国成立前参加抗战的老党员张树花的元宝屯嘎查,巴彦呼舒镇乌逊嘎查以“十学两悟”思想、三问两单办实事推动党史学习教育等推出15个示范点和党员典型。

深学、笃行、实干,党史学习教育正在成为科右中旗推动工作开展、实现事业发展,确保“十四五”开好局、起好步的动力源泉。(本版图片除署名外由科右中旗委宣传部提供)